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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 3학년 1

중3

4. 'ƒ16+"√Ω(-5)¤ 을 계산하여라.

( )

1. 다음은 학생 10명을 대상으로 하루 동안 받은 전자

우편의 개수를조사하여나타낸것이다. 이자료의최

빈값을구하여라. 

2. 오른쪽 그림과 같이
∠B=90˘인 직각삼각형

ABC에서 x의 값을 구하

여라.

( ) 5. 이차함수 y=2x¤ -3의 그래프를 y축의 방향으로 2

만큼 평행이동하면 점 (2, k)를 지날 때, k의 값을

구하여라. 

( )

34 cm

5 cm

x cm

A

B C

3. 이차방정식 x¤ +ax-6=0의 한 근이 2일 때, 상수

a의 값을 구하여라.

( )

1,  2,  2,  5,  3,  3,  2,  1,  4,  5

( )개

(단위:`개)
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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 3학년 2

중3

9. 좌표평면 위의 두 점 A(-1, 2), B(a, 4) 사이의 거

리가 2'5일 때, a의 값을 구하여라. 

(단, 점 B는 제1사분면 위의 점이다.)

( )

6. 이차방정식 3x¤ +7x-2=0의 해가 x=

일때, A+B의값을구하여라. (단, A, B는유리수)

( )

A—'ƒB
6

8. (x+4)¤ -2(x+4)-24를 인수분해하면

(x-a)(x+b)일 때, a+b의 값을 구하여라.

(단, a, b는 양수) 

( )

7. 오른쪽 그림과 같이 반지름
의 길이가 10 cm인 구를

평면으로 잘랐을 때 생기는

단면인 원의 넓이가

84p`cm¤일 때, OH”의 길이

를 구하여라. 

( ) cm

O

HA

10 cm
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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 3학년 3

중3

10. 다음은 학생 8명의 일주일 동안의 인터넷 사용 시

간을 조사하여 나타낸 것이다. 학생 8명의 인터넷

사용 시간의 평균이 8시간이고, 중앙값과 최빈값

이 각각 b시간, c시간일 때, a+b+c의 값을 구하

여라. 

11. 오른쪽 그림과 같이 네
학생 A, B, C, D의 집

을 선분으로 연결하면

직사각형 모양이 된다.

공원 P에서 세 학생 B,

C, D의 집까지의 거리가 각각 10 m, 10'6 m,

30 m일 때, 학생 A가 집에서 출발하여 초속 2 m

로 걸어서 공원 P까지 가는 데 걸리는 시간을 구

하여라. 

( )초

12. 지면으로부터 15 m 높이에서 초속 50 m로 똑바로

위로 쏘아 올린 물체의 t초 후의 높이가

(-5t¤ +50t+15) m일 때, 이 물체가 120 m 이상

의 높이에 있는 것은 몇 초 동안인지 구하여라. 

( )초

4,  12,  a,  4,  10,  11,  3,  14

( )

30 m

10 m

P

B C

DA

6 m10

13. 오른쪽 그림과 같이
AB”=BC”=8 cm인 직각이등

변삼각형 ABC를 EF”를 접는

선으로 하여 꼭짓점 A가 BC”

의 중점 D에 오도록 접었을

때, ED”의 길이를 구하여라. 

( ) cm

8 cm
D

A

F

E

B C

(단위:`시간)
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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 3학년 4

중3

17. 오른쪽 그림과 같이
모양과 크기가 같은

직육면체 2개를 이어

붙여 만든 도형에서

∠ACB=90˘일 때, AB”의 길이를 구하여라. 

( ) cm

16. 오른쪽 그림에서
ABÚ⊥BD”, CD”⊥BD”

이고 점 P는 BD” 위

를 움직인다. 

AB”=6 cm, BD”=15 cm, CD”=2 cm일 때, 

AP”+PC”의 최솟값을 구하여라. 

( ) cm

14. 다음 표는 어느 반 학생들의 수학 성적에 대한 편
차와 도수를 조사하여 나타낸 것이다. 수학 성적

의 표준편차가 'a점일 때, 양수 a의 값을 구하여

라. 

8 cm

6 cm

C

BA

( )

도수(명)

-4 -2 0 2 4

2 6 5 3

편차(점)

15 cm

6 cm
2 cm

B
P

C

D

A

15. 넓이가 각각 2 cm¤ , 8 cm¤ , 18 cm¤인 정사각형을

이어 붙여 다음 그림과 같은 새로운 도형을 만들

었다. 새로 만든 도형의 둘레의 길이가 a'2 cm일

때, 유리수 a의 값을 구하여라. 

2 cm¤
8 cm¤

18 cm¤

( )
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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 3학년 5

중3

18. 세 모서리의 길이가 각각 x, y, z인 직육면체의 모

든 모서리의 길이의 평균이 6이고 표준편차가 1

일 때, x¤ +y¤ +z¤의 값을 구하여라. 

( )

19. x+y='ƒ13, xy=2일 때, (x‹ -x¤ y+xy¤ -y‹ )¤의

값을 구하여라.

( )

20. 한 상자에 들어 있는 달걀 10개를 각각 4개와 6개

의 두 묶음으로 나누었다. 4개 묶음에 있는 달걀

무게의 평균은 60 g, 분산은 5이고, 6개 묶음에 있

는 달걀 무게의 평균은 60 g, 분산은 4이다. 전체

달걀 10개의 무게의 분산이 V일 때, 5V의 값을

구하여라.

( )

21. 오른쪽 그림과 같은 마
름모 ABCD에서 점 O

는 두 대각선의 교점이

고 AC”=16, BD”=30이

다. AD” 위의 점 P에서 AC”, BD”에 내린 수선의

발을 각각 Q, R라 할 때, QR”의 길이의 최솟값은

;aB;이다. 이때 b-a의 값을 구하여라. 

(단, a, b는 서로소)

( )

B C

DA P

Q

O
R

30
16
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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 3학년 6

중3

25. 오른쪽 그림과 같이
∠B=90˘이고, AB”=BC”인

직각이등변삼각형 ABC에

서 PA”=7, PB”=6, PC”=11

이다. △ABC의 넓이가

a+b'2일 때, 2a+b의 값을 구하여라. 

(단, a, b는 유리수)

( )

24. KTX 열차는 A 지점에서, 새마을호 열차는 B 지

점에서 각각 일정한 속력으로 서로 마주 보고 동

시에 출발하였다. KTX 열차가 A, B 두 지점의

중간 지점에 도착했을 때 새마을호 열차는 A 지

점에서 24 km 떨어져 있었고, 새마을호 열차가

A, B 두 지점의 중간 지점에 도착했을 때 KTX

열차는 B 지점에서 15 km 떨어져 있었다. KTX

열차가 B 지점에 도착했을 때 새마을호 열차는 A

지점에서 몇 km 떨어져 있는지 구하여라. 

( ) km

22. 다음 그림과 같이 각 변이 x축 또는 y축과 평행한

정사각형 ABCD가 이차함수 y=;8!;x¤ -;4#;x의 그

래프와 이 그래프와 x축에 대칭인 그래프에 내접

하고 있다. □ABCD의 내접원과 그 원에 내접하

는 정사각형을 그렸을 때, 어두운 부분의 넓이는

ap+b이다. 이때 a-b의 값을 구하여라.

(단, a, b는 유리수)

x

y
y=   x2-   x1

8

O
B C

A D

3
4

P
7

A

116
B C

23. 오른쪽 그림과 같이 한 모
서리의 길이가 12인 정사

면체의 꼭짓점 B에서 출발

하여 정사면체의 겉면을

따라 AD”, AC”를 차례로

지나 BC”의 삼등분점 중 꼭

짓점 B에 가까운 점 P에 이르는 실의 길이가 최

소가 될 때, △AFE의 넓이는 a'3이다. 이때 25a

의 값을 구하여라. (단, a는 유리수)

( )

12

A

C

B D
F

E

P

( )
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